



省两会首开专题新闻发布会引媒体关注,本报微博现场直播

首场发布会,记者抢话筒

本报济南2月12日讯(记者刘红杰) 12日下午,省两会首次专题新闻发布会在济南南郊宾馆举行。围绕“抗旱双保夺丰收”话题,省水利厅副厅长、省防汛抗旱指挥部秘书长刘勇毅和省农业厅总经济师周占升打开了话匣子。第一次参加这样的发布会,新闻媒体现场抢起了话筒提问。

发布会定在下午两点半开

始,但一点半,各媒体记者就陆续赶来,抢占有利座位,准备向新闻发言人提问。“我参加了好几届省两会,还从来没有遇到过专题新闻发布会,尤其是把当前热点提出来,让相关部门与媒体面对面交流,这是历史首次。”我省某电视媒体记者说。

提问环节刚开始,省委宣传部副部长徐向红话音未落,记者们就争相举手,连连发问。上一

个问题还未解答完,台下就已经在争抢话筒了。

“如果不是这样的发布会,我们要采访抗旱的相关情况,至少要把水利厅、农业厅、气象局挨家跑个遍。现在相关部门全聚到一起,我们可得抓住这难得的机遇,把百姓关心的问题全抛出来。”不少记者喜滋滋地说。

每年的全国两会,国家各部委都会直面媒体,召开新闻发布

会。我省召开发布会的做法,与全国两会有异曲同工之妙。

“这个做法,增加了两会、政府、媒体、公众之间交流的渠道,有利于社会各界了解政府的决策和作为,增加了政府执政的透明度。”参加发布会的省农业厅种植业管理处副处长滕少明说。

齐鲁晚报微博(<http://tr.qlwb.com.cn/>)对发布会进行了全程直播。



发布会上,本报记者刘红杰一口气提了三个问题。 刘遥 摄



记者部落:

委员被堵“急”了

李钢:离大会开幕还有几分钟,几位被记者“围堵”的委员匆匆赶到二楼会场,找了好几个门进会场,结果门都关着,委员有点着急了……

与记者分享喜悦

杨凡:民建李旭茂秘书长发来短信,11日接受采访时他谈到的关于稳定物价,增加收入的建议在报告中有所体现,“哈哈”二字足以表达兴奋和欣慰之情了。

抗旱硬仗要打赢

leesir:姜省长在政府工作报告中呼吁:我们要紧急行动起来,确保越冬作物能够浇上水,确保旱区人畜饮水安全,坚决打好抗旱夺丰收保民生这场硬仗。此话一出,会场掌声雷动。

读者建言:

短会实会再多些

泰山竹绿:省政协开幕大会仅用58分钟,短会!实会!给力会!倘若我们的会议都能短些再短些,实些再实些,让与会者真正能将主要的精力放在行动落实上,会议会变得很给力,官员们也不会抱怨天天“泡会”,岂不一举多得?

提高工人收入

tdmand:今年的两会主题是“蓝色”,作为一名青岛蓝色、为山东蓝色建设发展做出贡献的工人,我希望能提高一下普通工人的工资待遇,让我们没有后顾之忧,更加全身心地投入到工作中去。

新气象不少

dengxiangchao:今年我省两会有不少新气象,比如省政协大会开幕式比以往短了,开幕式上奏国歌改为唱国歌了,再比如两会期间要求多家政府职能部门通过媒体和社会公众面对面交流。

水利厅、农业厅发布会上介绍抗旱情况

面对干旱不必恐慌

本报记者 刘红杰

全省3476万亩冬小麦受旱

省水利厅副厅长、省防汛抗旱指挥部秘书长刘勇毅介绍说,我省气象干旱创新中国成立以来同期之最。

由气象干旱引发的灾害呈不断加重态势。全省目前有3476万亩冬小麦受旱,其中重旱865万亩,有55万人、19万头大牲畜

临时饮水困难,主要集中在青岛、淄博、枣庄、潍坊、日照、临沂、济宁等市的山区和高原高亢区。

省农业厅总经济师周占升说,随着气温回升,大风天气增多,土壤墒情加快,旱情呈加剧发展态势。但目前的农业旱情,大家

也不用恐慌。

“根据山东调查总队的数据,全省小麦播种面积5390万亩,比上年增加47.5万亩,总体上是近几年来苗情最好的一年。根据近期对土壤墒情监测的结果,只要浇上越冬水的麦田,土壤墒情还是不错的。”周占升说。



为做好今年抗旱工作,中央和我省都高度重视,短时间投入抗旱资金数额是近年来最多的。

——省水利厅副厅长、省防汛抗旱指挥部秘书长刘勇毅



全省小麦播种面积5390万亩,比上年增加47.5万亩,是近几年来苗情最好的一年。只要浇上越冬水的麦田,土壤墒情还是不错的。

——农业厅总经济师周占升

抗旱资金投入创历史之最

刘勇毅介绍,特殊气候和地理条件使我省“十年九旱,旱涝交替”。全省人均水资源占有量不到全国人均占有量的六分之一,不到世界人均占有量的二十五分之一。“就算不是大旱之年,我省的水资源也很紧张。”

刘勇毅说,对做好今年抗旱工作,中央和我省都高度重视,短时间投入抗旱资金数额是近

年来最多的,省以上投入资金已达6.06亿元,各市共筹集抗旱资金7.8亿元,全省累计抗旱投入已达13.86亿元。

有投入就有回报。周占升说,经过全省上下的共同努力,全省累计浇越冬水3400万亩次,比上年多浇1300万亩次,是历史上浇越冬水面积最大的一年。

刘勇毅说,现在,各地严格

落实行政首长抗旱责任制。“发改、财政部门及时安排拨付抗旱资金;国土资源部门计划打井1000眼;农业部门及时组织派出专家技术人员,深入田间地头指导农民对麦田进行科学管理;气象部门密切监测天气变化,积极开展人工增雨作业;黄河部门积极协调争取增加引黄水量分配指标等。

加快水利工程建设,尽早发挥效益

刘勇毅说,当务之急是强化抗旱水源的统筹调度。“首先,以县为单位科学制定具体可靠的供水水源保障方案。其次,按照先急后缓的原则,以保人畜饮水和农业丰收为重点,落实好各项水资源管理措施,严格限制高耗水行业用水。第三,积极通过水网工程合理调配水资源,将水资源配置到最需要的地方。”

刘勇毅说,我省正加快应急水利工程建设,力争提前完成年度计划任务,尽早发挥效益。

周占升说,全省农业系统已启动了旱情及抗旱工作日报告制度,开通了24小时应急值守电话。农业厅已经派出了8个工作组分赴各市检查督导抗旱和春季农业生产,并实行厅领导分片包干责任制,做到小麦不收获、督导不停止。

省农业厅种植业管理处有关负责人滕少明指出,虽然目前形势严峻,困难不少,但有利因素也很多:“小麦面积增加,前期苗情基础好,政策扶持力度大,我们对夺取夏粮丰收依然信心很大。如果我们抗旱工作做得好,即使干旱持续下去,我们也可以争取重旱地块少减产,轻旱地块不减产,把产量损失降到最低程度。”

拜年 表情 图片 视频 音乐 话题 投票